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ÚVOD 

Rok 2015 byl pro všechny děti a tety ve Školičce u Draka přelomový. Po pěti letech jsme se 

přestěhovali do nových – větších, modernějších a krásnějších - prostor samostatné 

dvoupatrové vily s přístavbou nedaleko Terminálu hromadné dopravy v Hradci Králové. Vila 

disponuje velkou zahradou, kterou jsme v době nastěhování museli revitalizovat. Za 

významnou pomoc při revitalizaci a následném zkrášlení vděčíme firmě AGRO CS a.s., která 

nám poskytla substráty, mulčovací kůru či semínka rostlin, které můžeme pěstovat. Tato 

pomoc zajistila realizaci námi zamýšleného a připravovaného projektu pro rok 2015 „Nová 

zahrada Školičky U Draka“. 

Porost plevelu, který před rokem pokrýval významnou část zahrady, jsme zlikvidovali, povrch 

zahrady na základě projektu revitlizovali, pokryli travními koberci a vybudovali několik 

samostatných záhonů na okrasné květiny, bylinky či zeleninu. Během roku se zde děti pod 

vedením tet učily pěstovat zeleninu (rajčata, brambory či hrášek), bylinky (mátu, meduňku, 

bazalku či pažitku) a venkovní okrasné květiny. Ovoce a zelenina, kterou jsme si sami 

vypěstovali, sloužila jako svačinky pro děti v letních měsících na výletech i ve školičce. 

Okrasnými květinami jsme bohatě zvelebili exteriér i interiér školky. Interiér je též využíván 

v jarních měsících pro zasazení semínek a naklíčení rostlin pro sezónu.  

Každé z dětí má svůj vlastní pracovní sešit, do kterého společně lepíme průběžně fotografie 

z našeho projektu. Učíme se rostliny nejen pěstovat, ale též se o ně správně starat. 

Díky velké multifunkční zahradě můžeme do budoucna vzdělávat naše děti nejen v pěstování 

zeleniny, ovoce či okrasných bylin, ale například i v chovu motýlů, které pro nadcházející rok 

připravujeme. 
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 KOMPLETNÍ PROMĚNA ZAHRADY 

Ihned po nastěhování byla zahrada porostlá plevelem a vypadala takto: 

 

Prvním krokem bylo zbavení se plevelu a narovnání terénu. 
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A po několika měsících usilovné práce, kdy jsme jednu polovinu zahrady pokryli travními 

koberci a na druhé nechali vyrůst trávu samostatně, vytvořili několik samostatných záhonů a 

zahradu vybavili dětmi tolik milovanými houpačkami, se nám podařilo vytvořit tuto nádheru: 

 

 

ZVELEBENÍ EXTERIÉRU ŠKOLIČKY BALKONOVÝMI KVĚTINAMI 

Nejen zahrada, ale i několik okenních parapetů, nově vybudované dětské zábradlí na 

zrekonstruované terase či venkovní schody byly zkrášleny krásnými květinami. Zasadili jsme 

hlavně muškáty, děti jsme učili, jak se o ně správně starat, a sledovali jejich růst.  
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Zalévání bavilo nejen děti, ale i tety  

 



 
 

6 
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BYLINKOVÁ ZAHRÁDKA 

Ve dvou samostatných záhonech, které nazýváme „bylinková zahrádka“, jsme pěstovali 

mnoho druhů léčivých rostlin. S dětmi se učíme správnému starání se o bylinky a povídáme si, 

proč jsou pro nás tak přínosné. 

Bylinky jsme si časně zjara sami zasadili a nechali naklíčit uvnitř školičky, později je přesadili do 

záhonů a sledovali jejich růst. 
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Bylinková zahrádka je hotová! 
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PĚSTUJEME BRAMBORY, HRÁŠEK, RYBÍZ A RAJČATA 

Společně s dětmi jsme připravili samostatné záhony pro pěstování brambor, rajčat a hrášku. 

Všechny rostliny nám krásně vyrostly a tak jsme si v létě a v raném podzimu pochutnávali na 

zdravé zelenině, kterou jsme si sami vypěstovali.  
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SLUNEČNICE A VENKOVNÍ OKRASNÉ KVĚTINY 

Se zadní částí zahrady naší školičky sousedí dům s nevzhlednou fasádou. Protože se snažíme 

pro děti vytvořit to nejkrásnější a nejpříjemnější možné prostředí, které bude podněcovat 

jejich přirozený rozvoj, využili jsme zbylé materiály z rekonstrukce pro vyhotovení speciálního 

záhonu na okrasné květiny a slunečnice, které zakryly nevzhlednou fasádu sousedního domu. 
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VÝZDOBA A DALŠÍ AKTIVITY 

Během roku máme tematické týdny, s nimi spojené výlety, vzdělávání a aktivity. Nemůžeme 

opomenout na změnu výzdoby školky. Zde je ukázka například z našeho Haloweenu, kdy jsme 

použili opakovaně květináče od partnerské firmy Plastia: 
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ZÁVĚR 

Co říci závěrem? To nejdůležitější! „Děkujeme!“ Děkujeme, že existuje firma, která vytvořila a 

udržela tak krásný vzdělávací program, jakým je Malý zahradník. Všechny děti v naší školičce 

jsou nadšené a s láskou pěstují o rostliny, sledují jejich vývoj a učí se o nich. Je pro nás ctí a 

velkým potěšením spolupracovat s firmou AGRO CS a.s. a těšíme se na další naše projekty.  

Naše školka díky této unikátní spolupráci dokázala v loňském roce proměnit zahradu takřka 

k nepoznání. Velkou zásluhu na tom má právě firma AGRO CS a.s. 

 

 

Tým Školičky U Draka o.s. 

 

 


